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Választási kartellt 
kötött meglepetésszerüen a Ma- 
gvar Párt a kormánypárttal a ko- 
ozsmegyei tanács vwálasztásokra, 
amelyek junius 24-én fognak le- 
ajlani. Ez a választási kartell ki- 
sebbségi szempontból azért feltü- 
nő, mert az Országos Magyar Párt 
ezetősége, a mult tapasztalatain 
okulva, nemrég váltig azt hangoz- 
tatta, hogy mellőzni fog minden 
választási kartellt és paktumot a 
romániai magyarság egységes, ön- 
tudatos fellépésének megőrzése ér- 
dekében. És most, anélkül, hogy a 
magyarságnak előzetes tudomása 
lett.yolna a kartell tárgyalásokról, 
egyszerre mint kész ajándékot 
nyujtja át a Magyar Párt a liberá- 
lsokkal megkötött egyezményt a 
kolozsmegyei tanácsválasztások al- 
kalmából. A kartellegyezmény sze- 
rint hét magyar tag jutna be Ko- 

itár 

ül egy a megyei állandó választ- 
nányban is helyet foglalna és igy 
beleszólást nyerne a várnmegye 
igyeibe. Ezzel szemben a Magyar 
párt is eszögezi, hogy régebben 

yei tanácsnak, de ugylátszik jobb 
a egy veréb, mint holnap egy tu- 
ok. Ez a kis szürke veréb majd 
zerényen meghuzódik a többségi 
anácstagok között s ha lesz bá- 
orsága és ideje, elcsiripelgeti majd 
btt a kisebbségi magyarok pana- 
zait és kivánságait a megyei 

1 igyek vitelénél... 

s liberális választási egyezség, 
nek a példájára ideje volna már 
régóta halasztgatott várostanácsi 
álasztásokat is nyélbeütni, ami a 
árosi lakosságnak gazdasági és 
ulturális szempontból sürgős és 

özi bizottság jelenlegi tagjai kö- 
ött egyetlen kisebbségi párt sincs 

viselve, sem a magyar sem a 

idó, sem a szociáldemokrata 
Járt. Annak ellenére, hogy a vá- 
Tos kisebbségi adófizető polgárai- 
hak száma a legutóbbi többségi 
statisztika szerint is nagyobb, 
mint a többségi párté. Jog és igaz- 
ság szerint tehát a városi tanács- 
választásnál ennek az arányszám- 
nak mielőbb érvényesülnie kelle- 

égedhetnek meg a liberális párt 
ügynevezett kisebbségi tagozatai- 
nak kényre-kedvre beválasztott 
pviselőivel. Legfőbb ideje vol- 
hogy a 

végre ne a pártpolitika, hanem a 
Város lakosainak jólfelfogott, kö- 
zös gazdasági és kulturális érdekei 
tvényesüljenek a lakosság megfe- 

vánná meg a közigazgatási jog 
elszerüsége és az ország alkotmá- 
Byos szelleme. 

Szerkesztőség és kiadóbhivatal: 
tU, Calea Regele Eeroinano 66. 

lozs-megye tanácsáha és ezek kö 

iz magyar tagja volt a kolozsme- 

De ha már igy történt a magyar 

letbevágó érdeke. Hiszen az idő- 

ne, mert a kisebbségi pártok nem 

közigazgatási életben 

elő arányszáma szerint. Ezt ki- mnépnek tett igéretei közül 

(ninden este megjelenő 
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Sulyos ellentétek vannak Ausztria 
kérdésében Mussonlini és Hitler között 

(VELENCE.) Hitler és Mussoli- 
ni, akik tegnap már órák hosszat 
tanácskoztak, ma délelőtt ujra ösz- 
szeültek. Megbeszéléseikről semmi 
közelebbi nem szivárgott ki, de 
politikai körök véleménye szerint 
a duce és a német kancellár legin- 
kább a leszerelés kérdéséről, a 
Népszövetség retormjáról és a du- 
nai államok problémájáról tár- 
gyaltak. 
A tegnapi megbeszélésekről az 

olasz miniszterelnökség sajtóirodá- 
ja még az esti órákban feltünően 
rövid és bizonytalan szövegezésü 
hivatalos jelentést adott l amely 

igy szól: 

Az elnsz ikormáény elnökének. 
valamint a nmnémet birodalom 
kancellárjának már régebbi 
idők óta óhaja az, hogy n 
lyesen megismerkedjenek , 
kölcsönösen megvitassák az á 
talános politikai helyzetet. 
Ez a konimuniké bizony semmit 

sem árul el. Viszont egészen bize- 
nyos, hogy a két diktátor nem ma- 
radt meg az egyszerü uavariaszo 
dás vonalán. Jólinformált angol 
politikai körök véleménye szerint 
Mussolini és Hitler a négyhatalmi 
egyezmény feltámasztására törek- 
szik. Ez különösen Mussolininek 
érdeke, mert az ő kezdeményezé- 
sére jött létve ez az egyezmény. 
Németország genii kivonulásával 
aztán megszakadtak a további tár- 
gyalások ebben az irányban. 

ÁTHÁGHATATLAN EL- 
LENTÉTEK 

(LONDON.) Angol politikai kö. 
rök tartózkodva, bár elég jóindu- 
latulag nyilatkoznak Mussolini és 
Hitler találkozásáról. Az angol 
külügyminisztériumhoz - közelálló 
forrás szerint Mussolinminek és Hit- 
lernek nem lesz könnyü megálla- 

podni, mert a Dunamedenecére vo- 
natkozólag Olaszország és Német- 
ország között szintén áthághatat- 
lan ellentétek vannak, amelyek 

egész Európára veszedelmet jelen- 

tenek. Különösen az osztrák kér- 

dés sulyos a két állam között. Ha 

Hitler nem engedne Ausztria te- 

kintetében, Olaszország feltétie- 

nül Franciaország felé közeledik. 
Viszont, ha elfogadja Mussolini 
javaslatait, Auszíriára vonatkozó- 

lag, ugy saját egyéni helyzetét 
rontja el odahaza Németország- 
ban. Hitlernek eddig semmiféle 
kültöldi sikere nem volt. A német 

et- 

lenegyet sem váltott be. Belföldi 
nehézségei pedig egyre fokozód- 

nak, amint azt legujabban a tran- 

rint a kincstári adósságok likvidá- 

rendkivüli eszközökhöz kell folya- 

adóból, akár más cimen keletke- 

zett adósságaikat 

Ez az egyetlen előny, amit az ál- 

szier moratórium Devezetése is bi- 
zonyit. 

MACDONALD BESZÉDE 
(LONDON.) MacDonald angol 

miniszterelnök tegnap nagy beszé- 
det mondott, melyhek során Ne- 
metországról szólván, a többek 
között a következőket is kijelen- 
tette: 

- Az angol kormány felhivást 
intézett Németországhoz: dolgoz-i 
zon velünk együtt a héke munká- 
jában és ne adiov oot a 
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"nemzetnek a benne való kételke- 
Mdésre. Attól a remiénytől áthatva, 
hogy megkönnyitjük Németország- 
nak a Népszövetségbe való vissza- 
lépését, kijelentem, hogy a legmesz 
szebbmenően támogatni fogjuk je 
1896, de csakis jogos kivánságait 
Ha Németország mindennek elle- 
nére csökönyösen kitart tulzott kö 
vetelései mellett és nem fogadja 
el a neki nyujtott lehetőségeket, 
ám magára vessen az elkövetke- 

mopili izendőké ér t 

végéig 
Ujabb rendelkezés szerint: csak 1931. 

fenálló adótartozások 
fizethetők adóbonokkal 

Prele ktusok 1é sznek Kolozsvár és nagyobb városok rendőrkvesztora 

(BUK AREST) A költségvetés 
végösszegét Slavescu pénzügymi- 
nészter Bratianu Dinnu közben- 
járására - tegnaáp délután 2 mil- 
Hliárd 250 millió 531 ezer lejjel 
ssökkentette. A parlament elé ter- 
jesztendő költségvetés végösszege 
fehát 20,450,000.600 lej lesz. Érde- 
kes, hogy a büdzséelőirányzat már 
ki volt nyomtatva, ugy hogy most 
ujra nyomdába kell adni. 

AZ EGYETLEN ELŐNY 

Jólinformált politikai körök sze- 

lása egy rendkivüli költsegvetéssel 
fog megtörténni. A kormány ugya- 
nis arra a végkövetkeztetésre ju- 
tott, hogy a mult likvidálására 

nem az állam 

származnak. 

hogy 

csak az 1931. év végéig fenn- 
álló adótartozások tizethetők 
adóbonokkal. Az azutáni adó- 
kat készpénzben kell kiegyen- 

; liteni. 

Ezzel szemben kibővitik az állam 
hitelezőinek adókonpenzációs jo- 
gait, ugy, hogy valamennyi hite- 
lezőnek megadják a jogot, hogy az 
állammal szemben fennálló akáv 

modnia, amelyek 
rendes pevételeiből 1 
Ennélfogva ugy döntöttek, 

azokkal a követeléseikkel , 
egyenlithetik ki iletve fizet- 
hetik, amelyeket az államtól 

kapniok kell. 

lam a jelen pillanatban a belföldi 
hitelezőinek nyujthat, addig, amig 
más eszközöket talál e célra. ÁNi- 

nak felvenni ilyen irányu tartozá á- 
sok rendezésére. 

HATALMAS ÜNNEPSÉGEK 
BARTHOU TISZTELETE- 
RE 

Barthou francia külügyminisz- 
ter tudvalevőleg legközelebb Ro- 
mániába érkezik. L átogatását ha- 
talmas ünnepségek fogják kisérni. 
Az ünnepséget előkészitő bizott- 
ság megállapitotta azokat a váro- 
sokat, amelyeknek pályaudvarain 
a francia külügyminisztert ünne- 
pélyes fogadtatásban részesitik. 

Ezek Kolozsvár, Segesvár, 
Brassó és Bukarest. 

E városok pályaudvarain a polgá- 
ri és katonai halóságok képviselői, 

iskolák növendékei és a falvak né- 
pe fogják az ilusztris vendéget üd 
vözölni. 

KVESZTOR HELYETT; 
PREFEKTUS 

A belügyminisztériumban teg- 
nap este a rendőrség és csendőrség 
átszervezése ügyében értelezlet 
volt, amelyen Inculetz belügymi- 
niszter, Iluca és Jamandi alminisz- 
terek is résztvettek. Elhatározták 
a többek között hogy 

Kolozsvár, Iassi, Kisenev és 
Csernovic városok rendőr- 
kvesztorait prefektusi rangra 

emelik. 
Leszögezték azt is, hogy revizió 
alá veszik az ezen testületek kere- 
tébe tartozó egyének kinevezését 
abból a szempontból, hogy a tör- 
vény alapján és a tisztviselői ren- 
delkezések szellemében történtek-e 
a kinevezések. Az átszervezés ke- 
resztülvitelére tönvényjavaslat ké- 
szül, amelyet még a rendkivüli, 
parlamenti ülésszak elé terjeszte 
nek, 



Társadalmi élet 
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(-) A Szentferencrendiek müsoros ün 

nepélye Páduai Szent Antal emlékére 

A kolozsvári Szemtferencrendiek ked- 

den este a kolostor nagytermében fé- 

nyes müűsoru ünnepélyt rendeztek a 

szegények javára páduai Szent Antal 

halálának 700 éves évfordulója alkal- 

mával. A gazdag müsor keretében Bá- 

Ent József lelkész ünnepi beszédet mon- 

dott, az Árvaleánynevelő Otthon nö- 

vendékei-énekeltek, Imbrey Gabriella 
és Imbrey Melinda zongorán játszottak, 

Reményi Margit P. Jánossy Béla versét 

szavallta el, Felvincgy László hegedült, 

Bagyula József Sándor Schubert és ti- 

roli dalokat játszott nagy sikerrel s 

ügyes mükedvelők előadtáik Mael Fe- 

renc „Rózsák a hóban" és a Gyilkos 

cimti vallásos jeleneteit. 

(-) Az „Erdélyi Kárpát Egyesület 

turista napja: Impozáns keretek között 

nendezi meg az Erdélyi Kárpát Egyesü- 

let junius 17-én (vasárnap) egész nap- 

ra kiterjedőleg tapaszi turista napját a 

bükki menedékházban. A gyalogosan 

indulókat a Mátyás-ház elől dr. Tu- 

Mgdy János vezeti, indulás ideje reg- 

gel 8 óra. Délelőtt 9 órától félóránkénti 

indulással autóbuszjárat áll a közönség 

rendelkezésére, mérsékelt dij ellenében. 

Reggeltől estig házi kugliverseny, dél- 

előtt 10 órától cigányzene. Délben gu- 

lyás. Evőeszközöket, sajkát (vagy tá 

nyért), ivópoharat mindenki vigyen ma- 

gával! Délután 3 órai kezdettel műüsor: 

1 Énekel a kolozsvári „Törekvés" dal- 

egylet Kárpáti Emil karnagy vezetése 

melllett. 2. Dr. Páter Béla. az EKE el- 

nölke megnyitót mond. 3. A turistaság"- 

ról előadást tart dr. Tulogdy Jálnos. 4. 

Tréfákat ad elő Lengyel Rudolf. 5 

Énekszámokkal szerepel Borza Lajos 

6. Turista verseket szaval Olajos Irma 

7. Énekel a „Törekvés" dalegylet. Mü- 

sor után amerikai árverés. Tánc dél 

után 6-tól éjjel 12-ig. - A turista-nap 

tiszta jövedelmét (belépődij tetszés sze. 

rint) a tordai hasadéki menedébkáz ja- 

vára forditja a vezetőség. A társegye- 

sületeket s az EKE tagjait, pártolóit és 

a turistaságot kedvelő közönséget ez- 

uton is tisztelettel meghivja az EKE 

vigalmi bizottsága 

(-) A Tennisz Club turista szakosz- 

tálya folyó hó 17 én, vasárnap gyalo- 

gos kirándulást rendez a Leányvárhoz. 

Indulás reggel 7 órakor a klubhelyiség- 

től. Vezető Cserei Árpád. 

(- 4 kolozsovári cserkészparancsnoki 

tanács általános nagygyülését pénteken 

junius 15-én tartja a hatóságok és sz
ü- 

lők részvételével délután 6 órakor a 

Városháza disztermében a következő 

tárgysorozattal: 1. Jelentés az 1933--34. 

cserkész-évi müködésről. 2. Résztvétel a 

konstancai nemzeti Jambore-en. 3. Az 

ifjuság csenkészet általi mevelésének 

problémája. 4. Különböző javaslatok. 

Cohorta Fántánele parancsnoksága. 

(-) Megjelent a „Magyar Népegész- 

ségügyi Szemle". A fontos hivatást 
tel- 

jesitő egészségügyi embervédelmi és 
nép 

nevelő havi folyóirat juniusi száma 

megjelent. A folyóirat szerkesztője dr. 

Schmidt Béla Marosvásárhely, Strada 

Mibail Eminescu 4). főmunkatársai: 

dr. Gergely Endre és dr. Koleszár Lász- 

tó. A most megjelent szám tartalma: 

Dr. Simon Béla: A kuruzslásról. Dr. 

Gergely József: A nemi betegségek és 

a házasság. Dr. Herskovits Izidor: Az 

időnkénti Röntgen-vizsgálat jelentősége 

a tüdővészi elleni küzdelemben. Dr. Ger- 

gely Endre: Vasárnapi iskola: VIII. A 

hatodik fog. Ezen főbb cikkeken kivül 

kisebb cikikek teszik érdekessé és vál- 

tozatossá a folyóirat jelen számát. Elő- 
fizetési ára egy évre 120 lej. egyes szám 
ára 15 lej. Megrendelhető dr. Schmidt 

Bélánál, a fenti cimen. 

(GURBANESTI.) A csendőrha- 
tóságoknak feltünt, hogy az utób- 
bi időben az egész környéket el- 
árasztották hamis pénzzel. Soknig eredménytélenül nyomoztak a ha- mis pénz eredéte után, mig végül 
tegnap az a meggyőződés érlelő- 
dött meg a nyomozóközegekben, 
hogy a hamispénzgyárnak Dumit- riu Ciobanu parasztgazda házában 
kell lennie. Nagy apparátussal 
szállottak ki a helyszinére és igen 
szigoru házkutatást tartottak. A 
házkutatás azonban semmi ered- 
ménnyel nem járt, olyannyira 
hogy eredménytelenül kellett tá- 
vozniok. 
Mikor már uton voltak a csend- 

őrörs felé, akkor jutott eszébe az 
egyik csendőrnek, hogy a hamis- 
pénz gyártó mühely esetleg a föld 
alatt is lehet. Azonnal visszafor- 
dultak és ismét nekiláttak a kuta- 
tásnak, A hamispénz-gyártó mü- 

(NAGYVÁRAD.) Páratlanul ér- 
dekes ügyet tárgyalt tegnap dél- 
előtt a váradi törvényszék első 
szekciójának Kovács-Poenariu ta- 
nácsa. A vádlottak padján Marta 
Traian volt betfiai községi biró 
ült aki a vádirat szerint 

közel 800 ezer lejt ésikkasz- 
tott az iskolaépitésre szánt 

pénzből. 
1929-ben egy miniszteri rendelet 

nagy erdőségeket juttatott Betfia 
községnek azzal, hogy az erdőt ter 
meljék ki. Az épitési anyagból pe- 

ité 
(MAROSVÁSÁRHELY.) Néhány 

nappal ezelőtt a marosvásárhelyi 
városházával kapcsolatosan egy 
cikk jelent meg lapunk hasábjain, 
amely szerint egy Lazar nevü volt 
pénzügyi tisztviselőt neveztek ki a 
városházához főszámvevőnek, Cik- 
künkbe fatális névcsere folytán 
sulyos hibák csusztak be. 

Ugyanis van Marosvásárhelyen 
egy Lazár Aurel nevezetü pénz- 
ügyi tisztviselő, akit különböző 
csalásokért 8 hónapra itélt el a bi- 
róság. Ez a Lazar Aurel Marosvá- 
sárhelyen mindenkinek elhiresz- 
telte, hogy rövidesen kinevezik a 
városházához számvevőnek s ami- 
kor Marosvásárhelyen elterjedt a 
hir, hogy egy Lazar nevü volt 
pénzügyi tisztviselő 
számívevői tisztet, mindenki Lazar 
Aurelra gondolt. Igy született meg 
aztán a kérdéses cikk, hogy felhiv-! 
ja az illetékesek figyelmét Lazar 
Aurelra, aki büntetett előéletével 
méltatlan, hogy még egyszer köz- 
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felszeelt pénzgyártámühelyben olgoztak a parasztok 

nyerte el a 

mert itt üszütják ki olcsón é 
ag a g goltta as 

l helyt nem találták meg, azonban 
olyan kompromittáló adatokra 
bukkantak, amelyek bizonyitani 
látszoltak a csendőr feltevését. 
Felszólitották Ciobanut, hogy mu- 
tassa meg a titkos lejáratot, amely 
a bhamispénz-mühelyhez vezet. 
Cífobanu azonban tagadta, hogy 

ilyen létezne. Erre valósággal 

lerombolták a házat, hogy az 
alatta levő helyiségekbe jut- 

hassanak. 

Ekkor kitünt, hogy feltevésük he- 
lyes volt, munkájukat eredmény 

koronázta, mivel a ház alatt egy 
igen jól felszerelt pénzverő mű- 
helyt találtak, modern gépekkel és 
sok hamispénzzel, valamint a pénz 
veréshez szükséges anyaggal. Cio- 
banut és négy társát azonnal letar- 
tóztatták, a pénzverő mühelyben 
levő dolgokat pedig a csendőrségre 
szállitották l 

Az iskolnép tésre szánt pénz ellepásával 
ymátdolnak egy falusi birót 

dig épitsék fel az iskolát és a tü- 

dezzék a többi költségeket. 
Az erdőségeket ki is termelték, 

azonban a biró, a jegyző segédle- 
tével 

eltüntette a pénzeket és az 
iskolát nem lehetett felépiteni. 

A tegnapi tárgyalásra a fél falut 
beidézték tanunak, mert a biróság 
ugy találta, hogy egyes homályos 

részletek tisztázására szakértőkre 
van szükség. Éppen ezért a tárgyá 
lást elhalasztották. ! 

Lázár Gheorahe a vásárhelyi számuevő, 
nem pedig Lázárflurél, akit börtönre 

ltek 
tisztviselők sorába léphessen. 

Cikkünk megjelenése után de- 
rült ki, hogy a városhoz számve- 
vőként nem az elitélt Lazar Aurelt 
hanem Lazar Gheorghe volt pénz- 
ügyi tisztviselőt nevezték ki. La- 
zar Gheorghe rövid ideig állott a 
pénzügyi adminisztráció szolgála- 
tában, de ezen rövid idő alatt be- 
csületes, nártatlan és pontos mun- 
kájával ugy a nagyközönség, mint 
felettesei legteljesebb megelégedé- 
sét birta s ellene soha fegyelmi el- 
járás nem volt folyamatban s mint 
tisztviselő, rátermett uj állása be- 

Azok, akik Marosvásárhelyen 
mindkét Lazart ismerték, cikkünk 
megjelenésekor már tisztában le- 
hettek, hogy névelirás történt s 
bár Lazar Gheorgheről senki sem 
tételezett fel olyan dolgokat, ame- 
lyekért büntetés járna kötelessé- 
günknek tartjuk még is, a névcse- 
re folytán előállott tévedést, a nyii 
vánosság előtt ratifikálni. 
ta 

3.e [ 
vigye naja 

jól. 
.- 

zelőfát adják el. Ebből pedig fe- 

Kisebbségi tanitók és 
ségizők figyelmébe 

A cluji „Rousseau" fi 
intézet román vizsgára és erzel 
gire előkészitő tanfolyamot 
amelyek felőlelik az illető vizt 
egész tananyagát. A tanfolyag k 
kat a cluji állami liceum legkivz 
lóbb szaktanárai vezetik. Az . 
tanfolyamok egy-egy hónapig r 
tanak és időbeosztásuk, illetve örel 
rendjük félnapos (délelőtt tanitók 
délután érettségizők tanfolyama) 
A tanitók nyelvvizsgájára előkée. 

szitő tanfolyam julius 1-én , 
érettségi tanfolyam pedig 10-éj 
kezdődik. 
A tanfolyamokon való részyé. 

teli dij oly alacsony, hogy minden 
érdeklődő azokon résztvehessen 
Részletes információkkal készség 
gel szolgál Profesor Simion Ilievu 
directorul Institutului de Educa- 
tie Rousseau" Cluj, Strada Elisa. 
beta No. 36. 
eemmamme 

e. 

A Tekéző Sportszövetség elnöksége ér. 
tesiti az összes tagjait, hogy a mai 
naptól hivatalos helyisége: Cluj, St 
Vláhuta 3. (Bánffy-ház hátsó udvarán) 
van. Minden megkeresés oda intézendő, 
- A Moderna-pálya ünnepélyes átadi. 
sa a forgalomnak. Vasárnapon felve. 
npul a tekéző szövetség és kitünteti 
mindazon csapatokat és tagjait, akik 
versenyein dijakat myertek. A felava. 
tott pállyán az első mérkőzést Zilahi 
Unirea fogja játszani a KAC és Ama. 
teur csapatokkal, d. u. 3 ónalkor. - Te 
kéző naptár. Szombat: Favorit-Avan 
tul a Bocz-pályán. - Vasárnap: 11 óra 
kor pályaszentelés. Calea Dorobantilor 
12. - 12 órakor: Vasas-Sticla (Turda] 

az Orosz-pályán. - d. u. 3 órakor: 

KAC-Amateur-Unirea (Zilajh) mérkő. 
zés a Modenna-pályán. - Délután 3 
órakor indul Jóbarát Gyaluba a Piata 
Unireiről. - Délután 3 órakor indul 
Hercules Szamosujvárra. - Hétfőn: Sző 
vetség ügyvezető elnökének estélye s 
Moderna-pályán. - Szerdán: Tuarul- 
Juventus a Weisz-pályán. 

(-) Turista találkozó Biharfüreden. 

A „Kolping" Legényegylet turista szak- 
osztálya f. hó 24-én autós kirándulási 
rendez a vadregényes Dregan-völgyön 
fel Biharfüredre. hol ezévi országos u- 
rista találkozó lesz. Bővebb felvilágó- 
sitást a legényegyletben (Str. Baron L 
Pop 3) 
(- Nyugdijasok figyelmébel Értesit. 

tárának Aegjait, hogy a f. hó a 
halt Rosenberger Mihály tagtársunm 

után, aki a temetkezési segélypénztét 
13-ik halottja - már 5000, azaz öteze 
lej temetkezési segélyt fizettünk ki Ké 
jük a temetkezési segélypénztár t. ag 
jant, hogy sziveskedjenek az esedéke 
lagdijat pénztárunkba sürgősen bef 

zetni. Pop Valér sk., elmök. , 
( KMSC kerékpáras szakosztály 
E hó 17-én, vasárnap reggel kirándulá 
rendez a Géczi-várhoz és a vadregény 
vidékre. Indullás reggel 6 órakor a Vas 

munkés Otthontól, Str. Vilson 7. V 
zető Szabó Dénes. Énkezés ugyanod 
este 6 órára. Utirány: Floresti, Sávádi 
lau, Léta ungur, vissza ugyanott. 
hosszja oda és vissza 48 km. Ven eke 

szivesen lát a vezetőség. 

Hirdessen 
a JÓESTET!"-ben 
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társadalambiztositá rvény anfiszariáis
 

és csak magát az intézményt hiztositja 
nem pedig a tagjait 

(KOLOZSVÁR) Az uj társada- 

ombiztositási törvény rengeteg ki- 

ánnivalót hagy maga után. An- 

nakideljén, amikor a törvényt meg- 

gavazták cikksorozatokban közöl 

jük azokat a visszásságokat ame- 

lvekkel a tönvény paragrafusai 

mjtják egyaránt a munkaadót és 

a dolgozó osztályt. ; 

NEM VOLT KÜLÖMBSÉG 

Ez alkalommal is a törvény 

egyik ilyen ferdeségére óhajtunk 

ámutatni. Régehben a betegse- 

gélyző intézmény nem ismert kü- 

lömbséget munkás és tisztviselő kö 

zött. Minden dolgozóra egyaránt 

gok sorába belépni s ezért a mumn- 

kaadót személyében tették felelős- 

sé. Betegsegélyzői tag ha megbete- 

gedett, nem számitott, hogy mun- 

kás, vagy tisztviselő, kapta az or- 

vosi kezelést. Kapott gyógyszert s 

amennyiben az orvos ugy találta, 

hogy bizonyos ideig nem folytat- 

hatja a munkáját, az első két nap 

levonásával a pénztár azonnal fo- 

lyósitotta a betegpénzt. Ez is volt 

a rendes elképzelése a betegsegély- 

26 intézménynek, mert a betegse- 

gélyzői tag, ha évek hosszu során 

át fizette is a járulékait, de olyan- 

kor legalább amikor megbetege- 

dett s segélyre volt szüksége, a 
pénztár a fizetési osztálynak meg- 
felelően folyósitotta is a táppénzt. 

NEM VOLT ELÉG SZOCIÁ- 
LIS? 

A régi törvényt az előző kor- 
mány nem találta helyesnek. Ugy 
vélték, hogy nem elég szociális s 
ezért a törvénygyárban azonnal 
összeültek az uj törvény megszer- 

kesztésénez. A törvényésinálók 
minden elképzelhető szociális 
szempontot szem előtt tartottak, 

sőt a törvényt magát is „Társada- 
lombiztositási" törvénynek nevez- 
ték el s igy semmi kétség sem fér- 
hetett hozzá, hogy ebből a tör- 
vényből a társadalomnak csak elő- 

nyei lesznek. A valóságban azom- 
ban a törvény gyakorlati 
alkalmazása megmutatta, hogy 
mennyire hozzá nem értő emberek 
szövegezték meg ezt a törvényt, 
mennyire távol áll ez a szociális el 

képzelés legelemibb fogalmától s 
csupán arra alkalmas, hogy a 
pénztári tagok zsebéből kiszedjék 

a tagsági diajakat. 
KÉT KATEGÓRIA 

Ugyanis a társadalombiztositási 

törvény két kategóriát állit fel a 
biztositott tagok részére. Külön 

kategóriába sorozza a munkásokat 
s külön intézkedik a tisztviselői 

osztályról is. A munkásoknál meg- 

állapitja a törvény hogy a beteg- 
ség első hét napjára nem tarthat- 

hnak igényt betegpénzre s ilyen 

igényeikkel a munkaadóhoz kell 
forduljanak, mert a törvény értel- 
mében a munkaadó köteles a be- 
tegség első hét napjára a munkás 
JArandóságait folyósitni s a beteg- 
keuztár csak a nyolcadik naptól 
telyősitja a betegpénzt. Ez ma- 
Syarul annyit jelent, hogy a mun- 
ásosztályra a legritkább esetben 
izet rá a pénztár, mert az átla- 

g0s proletárhetegségek nyole na- 
Ipen belül gyógyulnak s csak a leg- 

kötelező volt a betegsegélyzői ta- 

ritkább esetben fordul elő, hogy a 
betegség több mint egy hetet vesz 
igénybe. 

EZ SEGITSÉG? 
A tisztviselő osztály szervezete 

már kényesebb a munkásénél, ne- 
hezebben heveri ki a betegséget : 
ezért itt más rendelkezést léptet- 
tek életbe. A tisztviselő osztálynál 
a törvény szerint csak a betegség 
harmincegyedik napján tartozik a 
betegpénztár pénzbeli segélyt fo- 
lyósitani s a betegség harminc nap 
ján keresztül a hetegpénz a munka 
adót terheli. Igy aztán valóban 
könnyü fentartani az intézményt. 
A pénztár nem csinál egyebet, 

csak inkasszál, kihágásokat kons- 
tatál és büntet, anélkü, hogy a 
befolyó pénzből legalább kismér- 
tékben is segélyt folyósitana a be- 

SZEGÉNY ÜGYNÖKÖR 

A tisztviselői osztály értelme- 
zése is elég tág fogalom. Az ügy- 
nökök akiknek nincsen fix fize- 
tésük, csupán jutalékból élnek, 
szintén a tisztviselői kategóriába 
vannak sorozva. Az ügynök, ha 
megbetegedik, 30 napon keresztül 
nem követelhet senkitől sem táp- 
pénzt, mert fix fizetése nincsen s 
igy a munkaadó nem folyósithatja 

a fizetését, betegsége ideje alatt 
nem tud dolgozni, jövedelme nin- 

csen, a betegpénztár pedig csak a 

(KOLOZSVÁR.) Mennyi sok Ke- 
lemen Péterke van Kolozsváron, 

akik egyformán élhesek és ugyan- 

ugy nyujtják sovány kezeiket a 

jószivüek alamizsnája után. Az 

élelmesebbek virágot árulnak vagy 

forgót, faragott játékokat, mig a 
többi egyszerüen sir, egyszerüen 

jajgat, hogy éhes, hogy az anyja 

beteg, hogy nem mehet haza, ha 

nem kereste meg bár a száraz ke- 

nyérre valót, mert visszakergeti) 
összeverik... Egyszóval élni kell 

valamiből. És ez a sok apró ki- 

éhezett emberke sokkal szánalom- 

ra méltóbb, mint apjuk vagy any- 

ijuk. Ezeket hamarább megsajnál- 
ják, inkább adnak nekik. Inkább.. 

Némelyek... de már nem ugy, mint 

régen, mikor divatha jött a koldu- 

lásnak ez a formája. Annyian van- 

nak és olyan nagyon egyformán 
szerencsétlenek, hogy nem lehet 
tudni, melyik betegebb melyik az 

igazibb szegény. Ezért jaj nektek 

Kelemen Péterkék. Ezért lanyhul 

irántatok a sajnálat... és talán 

ezért történhetett meg tegnap az 

Avram lancu-ucca sarkán. hogy 

az igazi Kelemen Péterke éjjel fél- 

tizenkettőkor elaludt egy kapu- 

ban. Egy jó óra mulva felébredt. 

Ment tiz-husz lépést és elszedült. 

Nekivágódott egyik keritésnek. 

Azért tette, mert éhes volt. Mert, 

ahogy ő mondja: „már a tegnap 

nem volt mit ebédeljek." 

Már a tegnap... és ma egész 
nap. 
- Hány éves vagy? - teszem 

31-ik naptól kezdi meg a beteg- 

pénz folyósitását, amikor már a 

beteg esetleg régen ujna munkaké- 

pes. 
EZ OKTROJ! 

A törvény minden intézkedésén 

meglátszik hogy az előkészitői 

nemcsak a társadalombiztositás 

problémáival nem voltak tisztá- 

ban, hanem nélkülözik a demok- 

ratikus és a szociális elképzelés 

legelemibb fogalmát is. A társada- 

lomra ráoktrojáltak egy egyoldalu 
törvényt, minden dolgozót rákény- 
szeritettek, hogy az intézménynek 

tagjai legyenek, de arra már nem 
intézkedett a törvény, hogy ezek a 
tagok tagságukkal ne csak a ter- 
hekben vegyék ki a részüket, ha- 

nem esetenként egy kis előnyt is 

élvezzenek. Már az előző kormány 
tagjai is belátták, hogy a társada- 
lombiztositási törvény megszöve- 

gezésekor, hogy ugy mondjuk, 

melléfogtak", de a törvényt már 
nem lehetett revizió alá venni. A 

mostani kormánynak volna a kö- 

telessége, hogy revideálja a tör- 

vényt és egyes pontjait olyan ér- 

telemben változtassa meg, hogy a 
dolgozó társadalomra is háruljon 
egy kis előny, amely esetben a ta- 

gok saját jószántukból is belép- 

nek a tagok sorába, nemy pedig 

azért, mert erre a törvény kény- 

szeriti őket. 
(bm.) 
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Kelemen Péterke még csak nyolc éves, 

de már elszédült az uccán az éhségtől 
fel a megszekett kérdést. 

- Nyolc multam májusbau. El- 
végeztem a második elemit... 

- Apád? 

- Nem él Nem is ismerten. 
Édesanyám bejáróné. Nem keres 
jól. a lakbért nem tudta kif zetni 

ezért azt mondta a házibácsi, 

hogy ugy kirepit bennünket, hogy 

nem köszönjük meg... 

Kelemen Péter ez a komoly, 8 

éves öreg gyermek nem sir. Csak 

éppen a lépcsőre ül. . . a lábon 
állani nagyon nehéz... és azt 

mondja: 

- Még soha nem voltam ennyi- 

re éhes. Fáj a gyomrom. Tessék 
venni nekem, ha van miből, egy 

kis kenyeret és valami lét, hogy 
igyak. Nem baj, ha bor, de lehet 
viz is. 

Ételt vásárolok neki és málna- 
szörpöt. Miután elfogyasztotta, is- 

mét gyomorfájásról panaszkodik. 
Most azért, mert nagyon sok volt. 

Nagyon sok. Annyi, amit egy ren- 

desen táplált ember uzsonnára el- 

fogyaszt. Negyedóra mulva jobban 

lesz Péter. Szemeiből valami gyer- 

mekes mosoly csillog. Amikor ha- 

za akarom kisérni, kijelenti hogy 

nem szükséges. Már elég erős... 

Csak még egy félkilő ke- 

nyér kellene, - mondja. - Sze- 

retném elvinni az édesanyámnak. 

Félperc mulva már viszi is. Ha- 

za... a Pata-ucca felé, ahol le- 

het, hogy egy kicsi öccs-nek, vagy 

nővérkének szintén fáj az éhseg. 

MINDEN NŐ 
olvassa el 

leszállitott myári 
árjegyzékünket! 

Lei 

Etamine mintás.... 13 
Zefic ingre és ruhára, i 
Mosó delalne..... 25 
Panama szinekben... 29 
Twesd 90 cm. széles. 29 

Imprimé geergetle so 
Imprimó Crépa de Chine [98 

Paplanok 
..... .. 

óriási választékban, 
legolcsóbban! 
......... tádtád 

Rocsevelt tárgyalni fog a ja- 
pánokkal. Tokiói jelentés szerint a 
japán és az amerikai kormány kö- 
zött előkészitő tárgyalások folynak 
arról, hogy Roosevelt elnök szemé- 
lyesen tárgyaljon a japán képvise- 
lővel. Azokat a kérdéseket beszél- 
nék meg, amelyek az 1935-ben tar- 

tandó tengerészeti tárgyaláson fog- 
nak szerepelni. 

- FORMÁLIS HÁBORURA KÉ- 
SZÜL AMERIKA AZ ACÉL- 
SZTRÁJK ELLEN. Az amerikai 
egyesült vas- és acélipari szakszer- 
vezet Rocsewelt elnökhöz intézett 
rendkivül éleshangu levélben vég- 
leg elutasitja a hivatalos közveti- 
tési javaslatot, A szakszervezet csü- 
törtökön Pittsburgban mondja ki 
majd az általános acélipari sztráj- 
kot. A gyárakban már előre nagy- 
ban készülnek a harcra. A gyárépü 
leteket villamosárammal telitett 
drótsövénnyel veszik körül, a gyá- 
rakban fegyvereket és gépfegyve- 
reket szállitanak. A rendőrség és a 
nemzetőrség fegyvergyakorlatok- 
kal készül a zavargásokra. 

- Tolvajt fogott a véletlen. Né- 
hány nappal ezelőtt a bőrgyógyá- 
szati klinikán találkoztam Bot Mi- 
hállyal. Betegségét kezeltette. In- 
jekciókat rendelt az orvos, ami 
sok pénzbe került. A beteg pedig 
csak azt tudta, hogy nincs miből 
és ha nem lesz akkor rövidesen 
gyógyithatatlanná wálik a betege- 
sége. Aztán mára virradó éjjel 4 
órakor Bot Miklós behatolt Hen- 
ger Venczelné Lunga ucca 6. szám 
alatt lakó uriasszony udvarára, 
kinyitotta a majorságketrecet és 
két pár csirkét lopott. Nem mene- 
külhetett messze, mert a kaputól 
néhány száz méterre valaki gya- 
nusnak találta lihegő futását és 
orditva utána eredt. Elfogta. A 
tolvajt a negyedik kerületi rend- 
örségre szállitották. A rendőrsé- 
gen kiderült, hogy a kézrekerült 

ember tavaly ősszel szintén lopott, 

amikor tettenérték és letartóztat- 
ták. Az eljárás megindult ellene 
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Regény. 

(5) 
Itt megakadt, mert csak most 

eszmélt rá, hogy itt van ez az osz- 
lopos képü fiatalember, alki betört 
a hivatalába. Gyorsn elbucsuzott, 
letette a kagylót és az idegenhez 
fordult. Ez már a kesztyüjét huzta 
- Semmi az egész, csak egy is- 

merősöm kért, hogy menjek el hoz 
zá, de még van annyi időm, hogy 
gyorsan meghallgassam, mi az 
amit keres és mit kell csinálnom? 
A látogató arca nagyon komor 

volt, amikor igy szólt: 
- Holnap hallani fog rólam, de 

most mennem kell. Nem, ne pró- 
háljon tartóztatni, - és elővette a 
revolyerét, - mert most minden 
perc drága. És megigérte, hogy tiz 
percig nem mozdul! 
Az ajtóból még egyszer vissza- 

fordult: 

- Ha... ha valami történne 
velem, vagy egy darabig nem jö- 
hetnék, egyet mondok: az életénél 
is jobban vigyázzon Lady Willit 
Gracere! 

Háromnegyedóra mulva Iling 
Richard autója a Farrar-palota 
előtt állott. Szép teljesitmény volt 
ha meggondoljuk, hogy közben ott 
hon tetőtől talpig átöltözött és az 
első tiz percben órával a kezében, 
mint a ketrecbe zárt tigris, járt fel 
és alá a hivatalában. 

A palotában nyüzsögtek a frak- 
kok, egyenruhák és báli toalettek. 
Richard egy pillanatig habozott, 
aztán belevetette magát az ember- 
tömegbe, hogy először Lady Far- 
rar Geraldinet üdvözölje, azután 
pedig egészen Willit Gracenak 
akarta szentelni az idejét. 

Nehezen jutott előre a rengeteg 
ember között, pedig senki sem tar- 
tóztatta fel. Nem sokan ismerték 
London arisztokratái közül, aki pe 
dig felismerte és tudta hogy de- 
tektiv, az legjobb esetben azt hit- 
te, hogy a megjelent hölgyek ék- 
szereinek védelmére rendelték ide. 
Nagyon kevesen tudták, hogy Ri- 
ehard elhunyt anyja és Vivian 
nénje, aki anyja halála óta ennél 
az öccsénél lakott és a háztartását 
vezeétte, gyermekkoruk óta a leg- 
jobb barátságban voltak Lady Far- 
rarral, aki szeretetét Richardra is 
átvitte. 

Azt még kevésbbée gondolhatták, 
hogy London leggőgösebb főurá- 
nak leányát keresi vágyó tekintet- 
tel. IIing arca szokatlanul ko- 
moly volt különös látogatójának fi- 
gyelmeztetése óta és lázas izgalom- 
mal várta a bizonyságot, hogy sze- 
relme aranyhajának egy szála sem 
görbült meg eddig. 

Végre! Egy nagy terem közepén 
felfedezte a háziasszonyt és oda 
akart sietni, hogy üdvözölhesse. 
Lady Geraldine azonban nagyon 
elmerülten beszélgetett két külö- 
nősen jelentékenynek látszó ven- 
dégével, tehát szerényen félreál- 
lott és várta az alkalmat, hogy 
észrevegyék. Közben Lady Geral- 
dine két kisérőjének kilétét talál- 
gatta. Hamar megtudta ezt, mert 
háta mögött egy férfihang éppen 
magyarázta valakinek: 

fFolytatjuk.) 

ben azt a célt is akarta szolgálni, 

(BUKAREST.) Az államvasutak 
vezérigazgatósága legujabban ren- 
deletet bocsátott ki, amelynek ér- 
telmében 

tegnaptól kezdve érvénybe lé- 
pett az a kedvezményes dij- 
szabás, amely a gabonane- 
miüekre és hüvelyesekre vo- 

natkozik. 
Ez az ugynevezett nyári kedvez- 
mény, amelynek értelmében 

konverzió végrehajtási utasitása 
szerini az adós harmincnégy és félév 

alatt köteles kifizetni tariozását 
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(BUKAREST.) A Monitorul Ofi- 
cial legutóbbi számában megje- 
lent a konverziós törvényre vo- 
natkozó végrehajtási utasitás, mely 
összesen 86 szakaszból áll. A Hi- 
vatalos Lap egyben felöleli azt a 
táblázatot is amely szabatos ké- 
pet nyujt a fizetések részleteiről. 
Ezek szerint 
az adós harmincnégy és fél év 
alatt köteles tartozását az ide 
vonatkozó törvényben előirt 
kamatokkal együtt kifizetni. 

Egységet kötött a (Taayar Párt 
a liberális párttal a kolozsmegyei 

tanács választására 
Hét tanácsos fogja képviselni kolozsmegye 

magyarságát 
(KOLOZSVÁR.) A kolozsmegyei 

tanácsválasztásra dicséretes kor- 
mánypárti kezdeményezés alapján 
tárgyalások folytak egységes lista 
beadása érdekében. A tárgyalások 
a Nemzeti Párt magatartása miatt 
nem vezettek eredményre s ez az 
okos terv nem sikerült, igy a vá- 
lasztást nem lehet elkerülni. 

Az Országos Magyar Párt ko- 
lozsmegyei tagozatának elnöksége 
ezután kartelltárgyalásokat folyta- 
tott a liberális párttal közös lista 
beadásának érdekében. Ezzel egy- 

hogy vwálasztóit megkimélje a vá- 
lasztással járó esetleges kellemet- 
lenségektől. A több napig tartó és 
mindvégig a legbarátságosabb és 
megértő hangulatban lefolyt tár-, 
gyalásokat a liberális párt részéről] 
Dr. Dunca Jenő prefektus és Dan, 
Parten képviselő vezették. A Ma- 
gyar Pártot Dr. Szász Ferenc, a 
kolozsmegyei tagozat ügyvezető al- 
elnöke képviselte. 

Minden kérdést sikerült méltá- 
nyos módon mindkét fél teljes 
megelégedésére rendezni. A létré 
jött, teljesen politikamentes egyez- 

Keövezményes áron szállit 
a C. E. R. terményeket 

lt zzb. 

) november 30-ig kedvezmény- 
1 ben részesülnek mindazok a 
küldemények, amelyek Braila, 

Galac és Reni dunai kikö- 
tőkbe irányulnak. 

Viszont november 15 és március 
15 között ugyancsak ez a kedvez- 
mény marad érvényben ama áruk- 
ra vonatkozólag, amelyeket az or- 
zág bármely állomásáról Konstan- 
cába küldenek, 

) 
! 

Kormánykörök 
rint 

a végrehajtási utasitásban fog 
lalt 86 pont ugy a hitelezőt, 
mint az adóst minden vonat- 
kozásban kielégiti és igy en- 
nek a törvénynek megszavazá- 
sával a két ellentél érdekeit 

egy nevezőre hozta. 
Ezzel kapcsolatban a közeljövő- 
ben megkezdi a konmány a hitel- 
élet regenerálására irányuló lé- 
pések megtételét. 

wéleménye sze- 

tán: Dr. Szász Ferenc, Hankó Ve- 
res Károly, Bokor Márton, Máthé 
Sándor, Dr. Bibó Béla, Zsigmond 
Ákos és Albrecht Dezső. 
A magyar jelöltek elhelyezése 

sorrendbelileg olyan, hogy mind a 
hét tanácsos bejut, ha a magyar 
választók megteszik kötelességü- 
ket. 

I A választási kartell szerződésnek 
fontos pontja, hogy a magyarság 
a négy tagu állandó választmány- 
ban egy helyet kap. Igy a megye 
ügyeire a magyarság számarányá- 
nak megfelelő befolyást gyakorol- 
hat. 

Emlékezetes, hogy az 1930-as 
választás alkalmával 10 jelölt ju- 
tott be a megyei tanácsba. Az 1934 
márc. 18-iki törvény a megyei ta- 
mácsosok számát apasxtotta. Így a 
mostani hét hely, ha telljjes mér- 
tékben nem is fedi a Magyar Párt 
igényeit, de adott körülmények kö- 
zött méltányos és elfogadható. 
A magyar szavazók tehát junius 

24-én az egyesitett magyar és libe- 
rális listára kell, hogx adják sza- 
vazataikat! Minden szavazat fon- 
tos mert csak akkor tud a Magyar 
Párt hét jelöltet bevinni, ha min- 

ség alapján Kolozs-megye magyar- 
ságát hét tanácsos képviseli a lis- 

Szombaton 7 és 9, vasárnap 
és szerdán 7 és 

Világszenzáció! 

Épitőörnunkás-mozgóban: 

GCavalcade 
A világ eddigi legnagyobb filmje, 15.000 szereplő. Történik 
1900-1933. Noel Lowward szindarabja. Rendező: 

ERANK LLOYD. Helyárak 10 és 12 lej. 

denki becsülettel teljesiti köteles- 
ségét. 

3, 5, 7 és 9, hétfőn, kedden 
9 órai kezdettel: 

Világsiker! 

1legujabb világfilmje, 

miuűvét Cristian Vasilie Románia leg 

Coty megbukott, 
otthagyták hiva 

Coty francia illatsz 
nagy vagyont szerzett pangáto 
vel. A vagyon birtokában 
ambiciói támadtak Ta 
leon, korzikai földijéne élak 
buzditotta. Pénze segtségeleliák 
litikai hatalmasság akart je é 
„Ami du Peuple" (A Nép Barni 
cimen lapot alapitott fasiszta 
lönitményeket szervezett, Saját 
ján kivül megvette a jobbolda 
„Figaro"-t. Ambiciói azonban e 
ba kerültek. Anyagilag ÖssZeom. 
lott, lapjait is elveszítette, de ele 
szitette hiveit is, akik a pénznek 
ninos szaga' jelszóval költötték 
millióit, most pedig azzal , kisi 
tással forditanak neki hátai 
„a szagnak nincs pénzel" 

SZINHAZ és MO7I 
A MAGYAR SZINHÁZ MUSORA. 
Péntek este 9 órakor: Sárga Eliom, 
Szombat este 0 órakor: Sárga liliom, 
Vasárnap d. u. 6 órakor: Sárga Hiliom, 
Vasárnap este 9 órakor: Sárga Hhom, 

begy 

. 

NÉPELŐADÁSOK SOROZATA 
(10 lejes helyárak!) 

Péntek du. é-kor: Egy csók és semmi 
más. 

Szombat d.u. 6-kor. Huzd rá cigány, 
Vasárnap d.e. 11 órakor: A Fattyu, 
Vasárnap d.u. 3-kor: Hazudik a muzs. 

kaszó. 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORM. 
Pénteken: A kalandorok királynője, 

Brigitte Helm és Karl Ludwig Diell 

Hétfőtől: Csók a tükör előtt. Fősu. 
repben: Lukács Pál, Nancy Carol. 

Jön: A szerelem oltára. Sylvia Sidney 

mémetül beszélő világslágere. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 
dMa, pénteken, nagy premier. Kettős 
umnüsor (2 film) egy helyárért: 

I. Imádom magát. Premier. Nagy- 

szerü zenés vigjáték. Csodás kiál- 
Mtás. Főszerepben: Constance Jum 
mings (Amerika Gaál Franciskája). vt 
II. Extase. Főszerepben: Hedy Kis- XV. 

ler, Miss Ausztrália. Helyárak 15 és mer 

20lej 
gytáz N 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ tor1 
MUSORA: hál 

Szombaton 7 és 0 órakor: Capalcade. a 
A világ eddigi legnagyobb filmje nul 
15.000 szereplő Történik 1900- adá 
19335. Noel Coward szindarabja. ara 
Főszerepben: Clive Brook. iró 

Vasárnap 3, 5, 7 és 0 órakor: (a val 
valcadee A világ eddigi leg- ták 
magyobb filmje. Tizenötezer sze- is 
replő. Történik 1900-1933. Noel öle 
Coward szindarabja. Rendezte: szó 
Erank Lloyd. Németül beszél. Ffő ho 
szerepben: Clive Brook. m 

- Nosfalgia, ezen a cimen si 
került tangó-zenét irt Guillaume 
Fr. Parsch kolozsvári kereskedelmi 
akadémiai hallgató, aki jelenleg 
23 éves s igy Románia legfiata 
zeneszerzője. A tangó szövegét r0. 
mánul dr. Seb. Stanca, magyaru 
Seress Gyula, németűül Waltel 
Scholtes irták. A fiatal zeneszerző 

hiresebb énekmüvésze énekelté 
Patefonlemezre, ma délután 6 ór 
kor pedig a bukaresti rádióban 4 
Mocoiu zenekar fogja eljátszan 
Guillauame Fr. Parsch már tőb 
sikerült koncertdarabot is irt s 
utóbb agy operettzene irásával biz 



évfolyana 

mita 

moLoZsVÁR) Bizonyára töb- 

vannak, akiket néha elkap a 

; közelebbről megismerni a 

1 5 telben monumentális alkotásu 

küt Mihály-templomot, amely- 

harangja, miként a szfé
rák ze- 

néha sir, nélha diadalmasan 

kondul, de néha temet is. 

Ezt a templomot, Erdély leg- 

önyörübb csucsives 
templomát, 

uk a brassói fekete-templom 

Et gazdagabb diszités
, müvé- 

sziesebb munka emeli a szent 

Mihály-templom fölé - emez tör- 

téneti emlékekkel gazdagabb.
 Tor- 

nya is magasabb valamennyi te
m- 

joménál, Nyolcvan méter 
magas. 

mTETELEK, FEJEDEL- 
MI IKTATÁSOK, ORSZÁG-

 

GYÜLÉSEK A TEMPLOM 

FALAI KÖZÖTT 

A Szent Mihály-templom a. 
XIV: 

gázad végétől, 1442-ig épült. Ez 

alatt az idő alatt igen sok és ne- 

s változáson ment keresztül. 

A XV. században, 1489-ben leég. 

Ez a szomoru katasztrófa még 

kétszer ismétlődik meg: 1655 és 

1695-ben. Gazdát többször cserél! 

és ezen idő alatt fosztották meg 

müvészettörténeti szépségétől. Az! 

mitáriusok tulajdona volt 1568- 

1679-ig. Müvészete leszegényedet
t, 

de történelmi adatokkal gazdago
- 

lott. 
Ötven országgyülést tartottak 

falai között. Izsbella királynő itt 

oldotta föl az Erdély rendeit a ne- 

ki tett hüség alól és itt fogadta Er- 

ben 

] 

néje 

vezete 

w Zsigmondot e templomban ik- 

atták be, eskették fel. Itt mon- 

dott le Rákóczy Zsigmond, itt ik- 

utták be Báthory Gábort, itt vá- 

javitani kellett és a toronyba ke- 

felül. Koruk is egy, bár a 

dély hódolatát is 1601-ben Bátho- 

ulozsvári özeni Mihály templom 
a régi időkről heszél 

mencét kellett felállitani... 
HA TIZENKETTŐT ÜTÖTT 
AZ ÓRA 

Ebből arra kell következtetnünk 
hogy a toronyból, ha tizenkettőt 

ütött az óva, trombitaszó jelezte 

azz éjfélt, trombitaszó a tüzveszélyt 

- ami Nagykárolyban, Szentesen 
és Csongrádon napjainkig is szo- 
kásban maradt. 

Fedélburkolata zsindely volt. 
1642-ben cseréppel látták el, mert 

„mikor a keresztet letörte volt a 
nagy szél, majd 500 cserepet ron- 
tott volt le benne. A templom ki- 
adásai között még egy érdekes 
számadásról is olvasunk és ez a: 

rézkakas költsége. Ugylátszik, 

hogy ez a kakas 1697-ig ott disz- 
lett, mig a torony le nem égett, 
mikor is a toronysisak uj alakot 
kapott. 

Az uj toronysisak barokkstilban 
épült. Itt állt 1763-ig, mig a vil- 
lám és egy földrengés meg nem 

Letrejött 

(KOLOZSVÁR.) Mint ismeretes, 

a kolozsvári Háztulajdonosok Szö
- 

vetsége akciót inditott a vizmü- 

igazgatóságnál az uj házak vizdij- 

kedvezményének elismerése vé- 

gett. Az uj házak tulajdonosainak 

a régi vizmüszabályrendelet 50 szá- 

zalékos vizdijkedvezményt adott s 

ez a rendelkezés azonban nem lett
 

agy- hsztották meg Bethlen Gábort Er- 

kál. dély fejedelmévé. 
A TORGONY EREDETE 

A templom már 1442-ben be 

k volt fejezve: tornyának épitését a 

XV. század közepére kell tennünk, 

mert ez az idő volt a négyszög-to- 

rony épitésének kora. 

Már akkor is órával látták el a 

tornyokat, ugyszintén a Szent Mi- 

hály-templom tornyát is, melyről 

a városi számadások tesznek ta- 

mje nubizonyságot. Az 1626 évi szám- 

adások szerint az óralapot meg- 
bja aranyoztatták, megfesttették Kép- 
c iró Sándorral 16 forintért. Az órá- 

e val való bánást Lőrincz deákra biz 

ták negyedévi 6 forintért. Sőt azt 

is fellegyezték, hogy az órához 25 

o s kötelet készitettek. Az 1641-1 
Fő- számadások továbbá megjegyzik, 

hogy az óra körül épült erkélyt is 

- e 
[4 e 

Mutóhusz-járat lmi 
leg 

Uuj-Bucunesti 
Ploestí-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 

törtökön délután 3 órakor. 

Indul Bucuresti-ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 

után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettéri-jegy. , 700 

nformációk és jegyek Kolozs- 

1áron az autóbusz állomásnál. 
elefon 155 szerezhetők be. 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 

végrehajtva. Az uj szabályrendelet 

törölte az uj házak vizdijkedvez- 

ményét s ezért inditották meg a 

Háztulajdonosok az akciójukat, 

hogy bár az uj szabályrendelet 

életbeléptetéséig érvényesitsék jo- 

gaikat. Hosszas tárgyalások követ- 

keztek ezután, amelyek eredmény- 

telenek maradtak s igy a háztulaj- 

a megegyezés 
a vizmüvek igazgatósága és az uj 

házak tulajdonosai között a jog- 

talanul beszedett vizdijak ügyében 

[donosok igénypert adtak be a viz- 

müigazgatóság ellen. i milgzsatság e - 

A temesvári hivatalban elrendelt 

patkányirtás örömei 
(TEMESVÁR.) Mint megbizható 

helyről értesülünk, a temesvári 

Háztulajdonos Szövetségnek min- 

den tiltakozása ellenére is a mai 

nap folyamán már megkezdik vá- 

rosukban a patkányirtás céljaira 

rendelt tengerihagymák kiosztásá
t. 

A kivetett illetékeket nem az irtó- 

szer kézbesitésekor, hanem az ir- 

tási akció befejezése után fogj
ák 

behajtani. 
Tekintettel azokra az elterjedt 

Amerika nyersanyagban is elfogadja 
a háborus adósságok törlesztését 

(LONDON Az Egyesült Álla- 
mokkal szemben fönnálló háborus 

tartozások kérdésében érdekes 

fordulat állott be. Az angol kor- 

mány ugyanis nemrég a leghatá- 

rongálta. Ettől az időtől, majdnem 

ötven éven keresztül, fatoronyból 

szóltak a harangok. 1837-től kez- 

dett csak épülni az uj torony. 

1858-ban végezték be s 1859-ben 

be is fedték. 
ARANYAT - VASÉRT 

Fedélzete vöröslemez volt. Az 

1914-es világháboru azonban ezt 

is elvitte. A vöröslemez burkolato- 

kat leszedték és bádoggal látták el 

a sisakot. 
Ugyanekkor mentek háboruba a 

harangok is. Mintegy négy haren- 

got emeltek le a lábáról, hogy a 

Szférák zenéjét ne a magasból hir- 

desse, hanem az ágyuk tüzes tor- 

kából, a földi pokolban. 

A négy uj harang ott áll egymás 

mellett és nemsokára huszéves ju- 

bileumát üli. Ezek már nem isme- 

rik a lezajlott régi világot, nem is- 

merik a tatárjárást, fiatalok még, 

tapasztalatlanok - csak temetni 

tudnak. 
«. r.) 

Közben azonban egyezkedésre 

került a sor a két fél között s oly 

megállapodás jött létre, hogy 

amennyiben a háztulajdonosok 

egyöntetüen kérik a dijak vissza- 

téritését, a megegyezésnek nincs 

akadálya. A Háztulajdonosok Szö- 

vetsége erre az érdekelt háztulaj- 

donosok kézjegyével ellátott irást 

juttatott a vizmü igazgatóságahoz, 

amelyben kifejezésre juttatta, hogy 

Na kérés egyöntetü. 

A beadvánnyal a vizmüigazgató- 

ság legutóbbi ülésén foglalkozott. 

Elfogadta az érdekelt háztulajdo- 

nosok kérését, kimondotta, hogy 

1934 január 1-től visszamenőleg 

visszatériti, illetőleg kompenzálja 

a kétszeresen és jogtalanul besze- 

dett vizdijakat 

hirekre, amelyek szerint a háztu- 

lajdonosok között akció indult 

meg az irányban, hogy az érde- 

keltek tagadják meg az irtóőszer 

átvételét, a város vezetősége a 

mai nap folyamán falragaszokon 

fogja figyelmeztetni a polgárságot, 

hogy aki az irtószer átvételét meg- 

tagadja, az a közegészségügyi tör- 

vénnyel helyezkedik szembe és tiz- 

ezer lejig terjedhető büntetésnek 

teszi ki magát. 

rozottabban kijelentette, hogy a 
junius 15-iki fizetési határnapon 

az esedékes összegnek legföljebb 

iizedrészét hajlandó törleszteni. 

Eormánya uj ajánlatot tett Angliá- 
nak. Ez a válaszjegyzék feltü- 
nően engedékeny hangu és azt ja- 
vasolja, hogy Anglia készpénzfize- 
tés helyett kisérelje meg nyers- 
anyagokban törleszteni tartozását. 
Az angol kormány valószinüleg 
holnap válaszol az amerikai aján- 
latra. Beavatottak szerint Anglia 
válasza elutasitó lesz, mert az an- 
gol konmánynak kellene megfizet- 
ni a nyersanyagok árát és ezzel a 
problémát nem oldanák meg, ha- 
nem csak más utra terelnék. 

sSPORT 
ARGENTINA LEGYŐZTE A VI- 

LÁGBAJNOK OLASZ VÁLOGA- 
TOTTAT! Argeontina válogatott 
futballcsapata, amely a világbaj- 
nokságon már az előmérkőzések 
során kiesett, tegnap a milánói 
stadionban mérkőzött a világbaj- 
nok olasz válogatott legénységgel. 
A mérkőzés mindvégig heves lefo- 
lyásu volt s az argentinok hihetet- 
len lelkesedéssel feküdtek a játék- 
ba és 0:0-ás félidő után sikerült 
2:0 arányban a győzelmet kivere- 
kedniök. Olaszországnak igy ha- 
mar szertefoszlott a világbajnoki 

DÖNTETLENÜL MÉRKÖZÖTT 
A BOCSKAI az Ambrosianával tar- 
tott edzőmérkőzésén 2:2 (2:0) 
arányban. A Bologna ellen készü- 
lő Bocskai tegnapi edzőmérkőzé- 
sén igen jó benyomást tett ífriss és 
eleven játékával. A vezetők és a 
játékosok bizakodással tekintenek 
a vasárnapi Középeurópai Kupa 

mérkőzése elé, mely Bolognában 
lesz. 
VASÁRNAP: CRISANA-ROMA- 

NIA? A Romania tárgyalásokat 
folytat a Crisanával a junius 17-én 
(vasárnap) lejátszandó mérkőzésre. 
Ha létrejön a megegyezés, ugy ér- 
dekes küzdelemben lesz része a 
kolozsvári közönségnek. 

Százezer ember fogadta tegnap 
Prágában a világbajnokságról ha- 
zatérő cseh válogatott labdarugó- 
kat. A prágai állomáson Stina mi- 
niszter és Prága város polgármes- 
tere üdvözölte a sikerrel szerepelt 
csapat tagjait. 

IMMY SIMPSON GYŐZÖTT 
az angol lightweight TT 250-esek 
versenyén. Verseny közben S. A. 
Cabtree nevü versenyző nekiro- 
hant egy fának, gépe összetört s a 
kiváló sportember a gép roncsai 

között lelte halálát. 

A kolozsvári sportszövetség a 
junius 8-iki sportnap alkalmából 

számos sportembert tüntetett ki 

kisarany éremmel. Örömmel lát- 
tuk, hogy a kitüntetettek között 
igen sok kisebbségi is van, ami 
annak a bizonysága hogy a sport- 
ban nem a politika szemüvegén 

keresztül itélnek. A kitüntetettek 

közül az ismertebbek a követke- 

zők: Dr. Tataru, dr. S. Dragomir. 

dr. N. Bireescu főügyész, Baleanu 
őrnagy, Salvan mérnök, dr. Nemes 
kapitány, GI. Seliceanu, dr. Somo- 

di István, dr. Erős Vilmos, dr. 

Hirsch Elemér Koncz Rudolft retf. 

kollégiumi tanár, Morariu Albiró 

dr. Biró Lajos dr. Mamouschek 

Ottó és felesége, Schenker Lajos, 

Uosonczy Mihály. Szele Márton, 

Ziegler Emil, Makkai Judith, a 

ref. leánygimnázium tornatanára 

Sebess József ref. koll. tornatanár, 

Szatmári Elek, Puskás Lajos, Ko- 

vács főmérnök. Nagyaranyérmet 

kaptak: Winkle István, Fisch Re- 

zső. Nagy Lajos és Gh. Ghiurgiu 

Erre válaszul az Egyesült Államok kollégáink. 



Még mindig teljes homály . r fedi a Goró ügyet P R 
(TORDA) A Goró-ügyben hetek 

8 óta tart a vizsgálat, de a nyomozás 
még mindig nem deritett teljes 
fényt erre a titokzatos ügyre. A 
nyomozó hatóságok még a mai na- 
pig sem tudták kideriteni, hogy 
mekkora az az összeg, mellyel bü- 
nös manipulációk folytán vesztes- 
ség érte a vasutat. Jelenleg 22 
egyén van vizsgálati fogságban az 

Savan 

vzstapaa Besa, 
; ee Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lej. Apróhirdetéseket ? aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig lehet feladni a kiadóhivatalban. 

SZÉP diófahálók olcsón eladók. PÁRISI szabászati akadémi, Márk asztalos. Fántánelei 30. lághirüű szisztemája szerint 1 
(3277) szabászati kurzus kezdődik * exc SzEP helyen fekvő hicoliák a der, str. Memorandului s (a3 ü cap i hi ; lui váranál eladók. Érte- FIGYELEM! Árkosy 336 

üggyel kapcsolatban, akik ellen Apróhirdetésekre vonatkozó vi- eleacu a 
sy, aki 

azonban a vizsgálat semmiféle ter- dék; érdeklődöknek a lap lepele- kezni lehet Sír. Fericirei 17. sz. érkezett haza Bucurestiből é. 

.. 

helő dokumentumokat nem tudott Zési ropatában pálaszolunk, 2-ik ajtó. (1345) tán a Luxból, átvették a "Femin 
produkálni. Tordán a legfantaszti- a ; ; hölgyfodrászszalont. ven. 

adkat e 
ekörtizk további szives Pártf, 

élhetés, Gyermekkocsi, j nyár, 
ását. (Str. Universitati 

Goró-üggyel kapcsolatba anélkül, 
8 itatii 3. hogy valaki ellenőrizhetné a szál- Használható, Megrendelés, Állást ze be yár ZLETHELYISEG teljes felsze- nyomozóhatóságok, sem a vasut- lek vannak a kiadóban, reléssel kiadó. Alkalmas füszerüz- R Á D l Ó 

igazgatóság nem adott ki jelentést ASSZONYOM, szombaton a cuk- 
! rászdában váron a rendes időben. Str. Horea 21. (3390) . 

Biztosan eljöjjön. Jó könyv van. 

Élelmiszer Sürgős Biztos meg ] 
ezii 

kusabb hirek kelnek szárnyra a Gyer Új avá. l 

longó hireszteléseket, mert sem a kereső szabó, Nyéri jeligékre leve 

letnek, vagy bármilyen üzletnek. az ügyről. 

KIADÓ 1 szoba konyha mellék. SZOMBAT, junius 16. 
Törökország erőditmée- (8393) nelyiségekkel és egy kis üzlethe Bukares. 13: Lemezek 10 

i s ! .13.: . 14.40.: Ka 
nyeket épit a Dardanellákon alyiség. Calea Regele Ferdinand nyü lemezek. 19: Pricolici öly Fim 

zenekar e. 
(ANKARAJA török nemzetgyü- 

délyi népzene. 20: Rádióegyetem 206 
120. sz (3392) lés 20 millió font rendkivüli hitelt KIADÓ csincsan butorozott szo. Lemezek 2115. Kamaralemezek, 2145. 

E ADÁSVET szavazott meg a hadügyminiszté- ! ba villában, centrumhoz közel MHires énekesek lemezei. 22,55: Könnyi 
riumnak, A kormány a semlegesi- / KÉT kerekü vagy 4 kerekü ta- 2-3 személynek is, esetleg teljes lemezek. 23.30: Könnyü lemezek, 
tett Dardanellákat akarja katonai- Higát keresek megvételre. Piata M. ellátással, julius 1-re. Cim a kiadó- p lag megerősiteni. Genfben követeli, Viteazul 10. mészár szék. (3373) ban, (3374) m át orna utána hangl 
hogy az erre vonatkozó tilalmat VESZEK egy használt, de jó ál- NAGY uccsi szoba, konyha, ben hanlan meztk té 
vonják vissza. A török parlament lapotban levő gyermek sportko- éléskamra elsejére kiadó. Str. Car- 1350. Hirek .30. ai : Mosvay-trió, 
bizonyosra veszi, hogy a Népszö- csit. Cimeket a kiadóba kérek. patilor 2 (3382) Hirek Ezermest ukey é 
vetségi Tanács ehhez hozzájárul s (3378) KERTESHÁZ 130 gyümölcsös- éra. 1743. e s zhely ifjusági 
az erőditmények költségeire sza- CSALADI házat vennék e let- sel, gazdálkodásra alkalmas, kiadó. beszélés. . étü E de eno H 
vazta meg a 20 milliót - több, re. Készpenz a0 uznn Eke Értekezni: Regina Maria 43. könyv 

lár ; 
jazz-zenekisérettel. 19.30: Rádió üzenet, 

mint egymilliárd lejt. örök lakást is adnék. „dó fizető kereakedésben. 43395) 20: Hanel k. 21 A béeei édan A jeligére. 3377) onccai szoba és egy más müsorának közvetitése, 22.30. 
Veszett farkas garázdál- ; (8377) ka r: ő 5. kis udvari butorozott szoba jul. . Tárogató: ra kisé 

COMSLET T, jókarban levő fü- 
23.10: Tárogató zongora kisérettel. 2340. 

kodott egy kozségben szerberendezés eladó. Str. Tasilor, e kiadó. Str. Regala 16. (3397) Tazz zene. 24,15: Ének cigányzene k. 
és 28 embert megmart 5. Ugyanott szoba, konyha kiadó. SZOBA, konyha, speiz, elsejére sérettel. (JASI) A közeli Mira községzg (3386) kiadó Str OAsanu27 (3870) Bécs. 13: Bádtózenekar. 1410 A 

ben tegnap a hajnali órákban egy BERENDEZETT háztartás e- MODERNÜL berendezett szóba e folytatása 18. Paocini A b 
eltévedt veszett tarkas garázdál- költözés miatt nagyon olcsón el- konyha és varrógép elutazás mi- : 

. 
, Aé A , opera. 21: Ni h erseny. - 

kodott. A fenevad hirére óriási adó. Házasulandóknak alkalmi vé- olcsón kiadó, Cernauti 21. peny, opera agy hangverseny 23,05. Rádiózanekar, 
Pánik keletkezett a községben. tel. Megtekinthető sm. Paris 3. (3358) . ekar szinte percek alatt alarmirozták délután 2-3-ig. (3384) MÜHELYNEK, vagy irodának Belgrád. 12: Lemezek. 13,05: Rádióre 
y slat . ... . . x nekar. 14: Népdalok zenekarral. 17.: 1e 

a szomszédos községeket is, ahon- ELUTAZÁS iatt süpző alkalmas 2, esetleg 3 lakrészből ál- nekar. 14: Nép zenekerral 17 ; 
kapáv: caszával ind miatt sürgősen el 5 igé ; ; zek. 17,.30: Mozart-müvek hegedü é bantó 

nan kapával, kaszával indultak a adó világos hálószobabutor fote- ló helyiség str. Regina Maria 18. neze a egé kt 
fenevad üldözésére. Sikerült fs fek jon mi. butorok, máztartáa- szám alatt kiadó Érdeklődni iar ege eé at ópa 
zsákuccába hajszolni, ahol azon-si cikkek, befőttes üvegek, fürdő- ugyanott a litografiában. (3313) 25.50: Tánczene. 24: Tánclemezek. ban a feldühödött vadállat üldözői kád. Str. Paris 53. Délután a3 KIADÓ külvárosban, gyárak München. 13. Szórakoztató lemezek. felé rontott és 28 embert, valamint özöt (3385) közelében jól bevezetett cipész- 17: Zenekar. 18.30. Rádiózenekat. Hayii 
18 állatoet mart meg. A kétségbe- PIPERASZAPPAN hulladék is. mühely, nyitoti bolthelyiséggel. Vonósnégyes. 20: Falusi zene. 215: gselt lakosság a községházára ro- mét kapható kilogramos és félki- Jó munkásnak elsőrangu egzisz Tarka est. 7 
bant, épp oztak logramos csomagokban. C. Moti-j tencia. Cim a kiadóban. (2950) ! Páris. 19,56: Mendelssonh: Szentiván- ről melyekfel bönen anaekeri e1lor 54. Szappangyár. (3363)) EGY teljesen diszkrét külön-1 éji álom. 21.20: Dellemer 22,05: Jazz: Szen A szerencsétlen megmart embe- PESTI IRLAP KÖNY VEL bejgtett b zrerott szuba To2) Róma. 13.350: Lemezek. 14,30: Tánc- reket nyomban a Pasteurba szálli.Szines Regényt, Pengős, r élpen- or zene. 18,10: Tánczene. 21: Lemezek. - tolták, de egyeseken a veszettség én. ányt hasenál oak 21.45: Magán- és karének zenekarral. mel 
tünetei utközben annyira elhara- apotban za .meaemm rint pózott, hogy mielőtt a Pasteurba ANTIKVÁRIUM Cluj, Str. Me- ALLÁST KAPNAT : - MAGYAR IRÓKAT HIVTAK dés, 
értek volna pokoli kinok között norandalui 4, hátul az udvar- zzszururzzescs MEG MOSZKVÁBA. Moszkvában mér kiszenvedtek an. SZ0) TANULÓLEÁNY felvétetik. Mati 2 jövő héten kezdődik az oroz:z- 
........................ ÁA THELYEZÉS miatt eladó uji Ják hölgyfodrász, P. Unirii 12. irók kongresszusa, melyre az öst Eze (-) Vikloria nagyoperettet mutatják hár 2 szoba konyha, kert és mel (Str. Bob.) (3379) !szes országok jelentékeny balol- 
be vasárnap, f. kó 17-én este pont fél lékhelyiségek. Iuliu Cezar 83. SEGED tanulóleányokat dali irói is meghivást kaptak. Ma- Ak 0 órai kezdettel Kolozsvár legjobb mü- z : e azonnalra keresek. Gentlemann fér gyarországról két iró kapott meg- 
kedvelői a róm. kat. gimnázium disz- ELADÓ OLCSON családi okok fifehérnemüszalon. Reg. Ferdi- hivást: Iyés Gyula és Nagy Lajos. 
termében, a cimszerepben Nagy Gizi- miatt KÜLVÁROSI HAZ, mely- (3375, Hir szerint a két iró elfogadta a en 
vel, a szép hangu énekesnővel, partne- nek jövedelme ÉVI 25.000 LEJ. INTELLIGENS, ügyes utazó meghivást és e hét végén elutaz - re Borsovidky Béla, a közkedvelt bon- Adósság rajta konverzió alá esik, felvétetik. Jó kereset im a kiadó nak Moszkvába. 124 
viván lesz. Fellépnek Hickl Bőzsi, Un- arranag id0 (3347) - A Siatul Negusforesc 
gur Annus Kovács Idus, Radó Rózsi, ZEMKÉPES jókarban levő ; Inyitási ünne sége. A Sfatul Ne 
Papp Józsefné, Soos Annus, Weinhardt Minerva luxusautó alkalmi áron le GRASZ GEP Azaana előrese terekedó Tanács) ez bu Sándor, Kletz István, Deutsch Dezső. eladó. Cim a kiadóban. (3213) k otiór : Tlá uton hivja meg a kereskedő kar ter Papp József, Csoltkó Pál, Nagy Osz- ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- társakat és az egyesület barátait 4 h 
kár. Balázs Gyula és a többi jónevü ZET ORAKIRÁLY. PIATA Mi FELEÉK ] C. Regele Ferdinand 34. sz. (föld: m mócy Viola, a cluji Román Opera gyer- ELADÓ BOLTBERENDEZÉS, vő uj helyiségének f. é. junius 16- mekmünvésznője. Valódi orosztánc cso- pultok, asztalok, nagy FŐZŐKE- 50-60.000 lejjel társat keresek án, szombaton este 9 órakor tar 
port fellépte. Az előadás iránt magy az MENCE. Sitr. Fericirei 17. szám. üzemhez. , Biztos existencia jel- tandó megnyitási ünnepségére. El- 
érdeklődés. 

(1675) [igére a kiadóba (3383) I nökség. a nm ht, a - R "//h lo 
Megnyilt Kolozsvár 2... Vasárnap és ünnepnap délben ze- Vargabéles minden szombat és va- 2 
legkellemesebb, 

nés sörözés. Este táncverseny dija- sárnap este. Az öreg Esztegánr veze- 4 
legjobb, legszebb 

zással. - Harcsa, bárány, sertésés tése alatt Magyar Szinházzal A 
szórakozó helye az ' bélszin fatányéros (flekken) roston. ... szemben. 

A. 
..... . 

..
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(8389) 0
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moy
 

s Zol. öség és kiadóhivatal: Rege
le 

nina Ferdinand 66, ba
lra 

v Telefon 6 

unius 16. Szombat, Róm. 

B194 a táf R. Ferenc, Jusztin. 
aárinte. 

mustinius. Gör, kath, si. 

g episcop. Iz
r. Thamus. 3. 

uozisziNÉSZE
T. 

Filmrendező (a moziszinészjelöl
thöz): 

gen, kedves fiatal barátom,
 ha film- 

zmész akar lenni, a legnehezebb dol- 

okat kell pégrehajtania,
 például: ma- 

as lépcsőn leguruln
ia... 

HMoziszinészjelő
lt: ó az nálam nem ne- 

hés, főrendező ur, ugyanis pénzbesze- 

Jó voltam. egy részletfizetési üzlelnél.. 

y48ARI BÜVESZ. 

4 vásáron egy büpész azzal szóra- 

ozlatta a nézőket, hogy üpeget evett 

Valaki megkérdezte: 

Mondja, büvész ur, nem árt a 

Köny. 

kar er. 

20,15. 

21,45. 

1angle. 

5, köz. 

y-trió, 

15.40. 
! jusági 

30. El. 

számai 
izenet, gyomrának az a sok üveg? ! 

ióállo. Nem, - felelte a bübész, - 

nat utána mindig kénsapat iszom- 9. 
aLrocASoOK 
e Vendég: Pincér, itt az étlapon sok- 

éle halétel van. Frissek ezek? Maga 

melyiket ajánlja? 

Pincér (sugoba): Legjobb lesz, nagy- 

ágos uram, ha olajos szardiniát tetszik 

endelni. .. 

ROBBANTÓSZEK. 

Tanitó: Móric, mondj nekem egy rob- 

bantószert. 

Móric: Az uccai öntözőkocsi, mert az 

sétrobbantja a járókelőket... 

SZEREPLÉS. 

- Tegnap szerepeltem a rádióban. 

- Sajnálom, hogy elkerülte a figyel- 

memet. Mit adott elő? 

- Helyszini közvetités polt egy meccs 

ről és belekiabáltlam a mikrofonba: 

Slervusz mamucil... 
. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorologiai intézet jelentése sze- 
rint változó légáramlás, felhősö- 
dés, helyenként eső várható. A hő- 
mérséklet nem változik lényegesen 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesítenek éjjeli szolgá- 

latot: Lukács Dénes (Str. Memoran 

dului), Dr. Olariu (Str. Regina Ma- 

A 

A kö 
ny.- 

dióze. 

7. . 

dü és 

dalok. 

ezek, 

aydn 

21,1ő: 

iván- 

Jazz. 

ánc- 

k. - 

al. 

TAK 

dinand) 

Élve eltemettette magát egy 
125 éves buddhista apát. Simlai 

neg jelentés szerint a bhaironji Buddha 

Ne templom apátját, a 125 éves Sham- 
ez bunathot saját kivánságára élve el- 

kar temették, miután kijelentette, 
it a hogy élete müvét befejezte. Több, 
öld- mint fél évszázadon át volt a temp- 
le i apátja. 

16- Lezuhant az autóbusz - 20 

et lalott. A spanyolországi Leon tar 

Iományban vasárnap este egy ki- 
tánduló-autóbusz az országutról 
ezuhant és a meredek hegyolda- 

utas közül 16 azonnal meghalt, 

pedig a kórházban szenvedett ki 

erkesztő és l
aptulajaonos

: 

tia), Popa Joan (Cal. Regele Fer- 

on egy szakadék mélyéne esett. A 

Popovici képviselő fiatalkoru gyilkosai 
a5lhiróság előtt 

(BUKAÁREST.) A bukaresti tör- 
vényszék Popoviciu-tanácsa ma 

délben egy órakor kezdte meg Po- 
poviciu Eusebiu képviselő gyilko- 
sainak, Dinescu, Rascanu és Gri- 
goriu perének főtárgyalását. A tár 
gyalás megkezdésekor a védők or- 
vosszakértők kiküldését kérik, 
mert az a gyann merült fel, hogy 

Carnera 

(NEWYORK.) Lapunk más he- 
lyén beszámoltunk Max Baer és 
Carnera között lefolyt ökölvivó- 
mérkőzés eredményéről. Ujabb 
nevwyorki távirat szerint a küzde- 
lem az ökölvivóóriás és az ameri- 
kai bajnok között a 11-ik menet- 
ben dőlt el, amikor is Max Baer 
technikai knock-auttal győzött 
Carnera ellen. A küzdelem mind- 
végig igen heves lefolyásu volt. Az 

arnera tört karral küzdötte végig 
világbajnoki meccsét Max Baerrel 

első menetekben Carnera pöröly- 
ként osztogatia hatalmas ütéseit 
ellenfelére, aki védekezésre szerul, 
de kemény ellenállást fejt ki. Az 
ötödik menetben Max Baer is fel- 

a fiatalkoru gyilkosok nem Beszá- 

mithatók. A tárgyalás lapunk zár- 

takor még tart s nem valószinü, 

hogy a biróság helyt ad a védelem 

előterjesztésének és el fogja rendel 

ni orvosszakértők kiküldését, 

amely esetben a tárgyalást elnapol 

ják. 

a fáradságtól a szoritókötélnek 

esik és a birók kiszámolják. Eget- 

verő éljenzés tör ki a nézőtéren 

akkor, amikor a zsüri Max Baert 

hirdeti ki győztesnek, aki győzel- 

mével megszerezte a világbajnoki 

eimet is. 

Carnera a mérkőzés után nyilat- 

kozott az ujságiróknak és kijelen- 

tette, hogy Max Baer feltétlenül 

megérdemelte a győzelmet, bár 

nem vivta volna ki azt, ha a küz- 

delemben nem kap csontrepedést 

a jobbkarján. 
A mérkőzésnek, az első jelenté- 

sektől eltérően, nyolcvanezer néző- 

jön és ugyancsak szorongatja el- 
lenfelét. A 11-ik menetbhen Carnera 

je volt s a tiszta bevétel 400 ezer 

dollár. 

Roya-Mozgóbann. Ma pénteken nagy premier. Kettős 
műsor (2 film) egy helyarért. I. Imnádom magát. Pre- 
mier. Nagyszerü zenés vigjáték. Csodás kiállitás. Főszereplő: Cons- 
tance Jummings (Amerika Gaál Fianciskája). - II. Extase. 
Föőszerepben: Hedy Kisler. (Miss Ausztrália). Helvárak 15 és 20 L. 

király visszaadja Ceylon szige- 
tének ősi trónját. 1815-ben fog- 
lalták el az angol hóditók a szi- 
getet és a ceyloni kincsek átván- 
doroltak az angol királyi kines- 

tárba. Az utolsó ceyloni uralko- 

dók trónusa a keleti fafaragó 
müvészet remeke, drágakövek, 
dombormüvü aranylemezek, he- 

gyi kristályokból faragott áttet- 

sző sárkányok diszitik. Jó száz- 

éves európai vendégszereplése 
alatt a trónt ne mnagyon hasz- 

nálták, csak ünnepies alkalmak- 

kor, térdszalagrend lovagjainak 
avatásánál szerepelt. Most uta- 

zik a trónus, az angol király bol- 

dogitani akarja vele a derék 
ceyleniakat. De vajjon a tró- 

nus megérkezése tényleg segite 

a ceyloni halászok és kinlódó 

öldmüvesek nyomoruágán? 
Vagy az egész trónusutaztatást 
csak arra szánják, hogy a ,bi- 

rodalmi összetartást" növeljék? 

Már Mócson is müködnek a 

nénzhamisitók. Tegnap a Mócs 

községi csendőrőrs letartóztatta 

Gampean Tódor 45 éves gazdát, 

akiról a vizsgálat során kiderült, 

hogy már régebbi idő óta huszleje- 

seket hamisit. Gipszmintát és kis- 

tak nála. Campean azt vallotta a 

csendőrörsön, hogy két cigánytól 

sajátitotta el ezt a tudományt és 

azok a cigányok nagyban foglal- 

koznak a hamis huszlejesek gyártá- 

sával. Az egyik cigányt már le is 

mendkivül sulyos. 
z életben maradt 6 utas állapota 

tartóztatta a csendőrség. 

- UTAZÓ TRÓNUS. Az angol 

mennyiségű fémanyagot is talál- 

- Lángban áll egy hajó a ten- 
geren. Londoni jelentés szerint a 
„SZakaba" amerikai gőzös kapitá- 
nya jelentetle, hogy a Honduras 

part vidékétől nem enessze meg- 

mentette a „Knut Hamson" nor- 

vég gőzős kapitányát és legénysé- 

gének tizenhat tagját. A gőzhajó 
két nappal ezelőtt Közép-Amerika 

partvidékén eddig még ismeretlen 

okból kigyulladt és zátonyra fu- 

tott. Miután a mentési, illetve ol- 

tási kisérletek hiábavalónak bizo- 

nyultak a kapitány és a legény- 

ség csónakokra szállt és elmene- 
kült. 

Megszigoritják a sikkasztók 

büntetését - Szovjetoroszország- 

ban. Moszkvai jelentés szerint az 

igazságügyi népbiztos törvényja- 

vaslatot terjesztett a végrehajtóbi- 

zottság elnöksége elé. Ennek alap- 
ján a jövőben sulyosabban bün- 

sikkasztanak, vagy az államtulaj- 

dont megkárositják. Adott esetben 

nemcsak halálbüntetést alkalmaz- 

nak, hanem felelősségre vonják a 

családtagokat is, akik a sikkasz- 

tásról tudtak, vagy abból hasznot 

nhuztak. Az uj törvény a legrövi- 

debb időn belül életbelép... Ta- 

lán nálunk sem ártana egy kissé 

drasztikusabb büntetéssel sujtani 

ton Kolozsvárra 
Két spanyol piarista, Garrido Ta- 

más, akit a római piarista generá- 

tetik azokat, akik állami pénzeket 

Spanyol piaristák 

Kolozsvárt 

Ritka vendégek jönnelt szomba- 
a piaristákhoz. 

ls vizitátorként küld a középeu- 
rópai piarista provinciákba és ki- 
sérőjeként Picanyol Leodegarius, 
generálisi titkár. Utjukban az 
ausztriai, lengyel, csehszlovák és 

magyar provinciák meglátogatása 

után érkeznek Romániába. Itt a 

napokban látogatták meg a nagy- 

károlyi és máramarosszigeti piaris 
ta rendházakat, vasárnap Kolozs- 

várt lesznek, hétfőn pedig Visegrá- 
di Lajos piarista rendfőnök és a 
ház több tagja kiséretében Temes- 

várra utaznak ahol kedden, 19-én, 

a romániai piarista rend tartomá- 

nyi nagygyülénén fognak elnököl- 

ni. 
Mindkét spanvol piarista kiváló 

személyiség. Midkelten a rend egye 

temes kormányzásáhan. a rend ró- 

mai generálisa mellett töltenek be 

fontos szerenet. Mindketten a rend 

nek neves történetirói és szerkesz- 

tői a rend latin nyelvü folyóiratá- 

nak a Rómában megjelenő Ephe- 

merides Calasanctiananak. 

Vsárnapi itttartózkodása alatt a 

vizitátor a piaristák templomában 

10 órakor ünnepi misét is fog ce- 

lebrálni. amelyen a főtéri plebánia 

templom énekkara fog énekelni, 

Zsizsmann Rezső karnagy vezeté- 

sével. 

Két hónapi fogház és 20000 

lej bioság egy kartörésért 

(KOLOZSVÁR.) Irimie Petru 
Tabuc községbeli gazda bizonyos 

földvásárlási ügyből kifolyólag 

régóta haragban volt Muntean Já- 

nos odavaló gazdával. Januárban 

véletlenül összetalálkoztak az or- 

száguton. Irimie Petru kezében 

vastag botot szorongatott. Heves 

szóváltás fejlődött ki közöttük, 

amelynek során Irimie Petru oly 

erősen ütött botjával Muntean Já- 

nos karjára, hogy az nyomban el- 

tört. A kolozsvári törvényszék II. 

szekciója ma tárgyalta a sulyos 

testisértés büntettét és Irimie Pet- 

rut 6 hónapi fogházra és 20 ezer 

lej kártéritésre itélte. A vádlott 

felebbezett. 

Két embert darabokra tépett 

az őrült ember pokolgépe 

(PÁRIS.) Csütörtökön több pári- 

si céghez gyanus külsejü csoma- 

gok érkeztek. Amikor a csomago- 

kat felbontották, megborzadva 

látták, hogy a csomag pokolgépet 

tartalmaz. A pokolgépek mellé ki- 

sérőlevél volt csatolva, amelynek 

összetüggéstelen mondatai után 

már az első pillanatban arra kö- 

vetkeztettek, hogy a pokolgépek 

küldője elmezavarodott lehet. Sze- 

rensére a legtöbb pokolgép esn 

robbant tel. igy a gépszörnyelege- 

ket ártalmatlannoá tudták tenai, 

azonban a Zencszerzők Egyesüie- 

ténet elnökéhez küldöti! pokoigép 

a kábonfás alkalmával felrobbani 

és két embert csiatokká szagga- 

tott össze. A rendőrség bevezette 

az ügyben a nyomozást és megál- 

lapitotta, hogy a pokolgépek fel- 

adója tényleg egy elmezavarodoit 

ember, akil a további intézkedésig 

l az állami vagyon megdézsmálóit. 
őrizetben tartanak. 



Jól mulatott a munkanéküli: 
fizetett is... nemis 

(KOLOZSVÁR) Moldovan Du- 
mitru Kolozsmegyei legény irtóza- 
tosan megszomjazott. Gsorgott a 
nyála, amikor az egyik lupsai 
korcsma cégtábláján megpillantot- 
ta az odaáfestet likörös- és boros- 
üvegeket. Merész gondolat szüle- 
tett meg agyában. Betért a mula- 
tóba és megivott egy liter bort. De 
mivel általános gazdasági válság 
van és Moldovan Dumitru a mun- 
kanélküliek neményvesztett sere- 
gébe tartozik, tenmészetesen 
egyetlen lej sem csörgött a nad- 
rágzsebében. Igy aztán nem tudta 
kifizetni az elfogyasztott italt. És 
törvény elé került a mulatság... 
a kolozsvári törvényszék III. szek- 
ciójának tanácsa elé, amely 300 
lej pénzbüntetésre itélte a bü- 
nöst", de az itélet végrehajtását 
a büntető novella vonatkozó pa- 
ragrafusa alapján, három évre fel- 
függesztette. 

-REPÜLÖGÉPTOLVAJOK. 
Két huszéves angol munkanélkülit 
a biróság két évre javitóintézetbe 
utalt, mert repülőgépet loptak. 
Ugylátszik, még a törvényszék sem 
látott a két fiatalemberben közön- 
séges tolvajt. Más munkanélküli, 
ha összezuzottan és végső kétség- 
beesésében áthágja a törvényt, ke- 
nyeret szerez, vagy egy rendesebb 
kabátot, De repülőgépet? Rémre- 
gények züllött banditái szoktak 
csak automobilt, vagy repülőgépet 
rabolni. És mindenképpen regé. 
nyes, hogy két huszesztendős mun- 
kanvélküli hogyan indulhatolt e 
valami ködös angol hajnalon re- 
pülőgépet lopni. Hogyan óvakod- 
tak egy repülőtér selymes, harnia- 
tos füvén a hangárhoz és szinte 
elképzelhetetlen, hogyan tudták a 
gépet ténylegesen ellepni. A biró 
előtt azzal védekeztek, hogy 
Ausztráliába akartak repülni, mert 
ott hamarább találnak munkát. 
Megható erőlködés: Ausztráliából 
körülbelül rövid uton hazaküld- 
ték volna a két munkavágyó fiatal- 
embert, mint nemkivánatos beván- 
dorlókat. A munkakeresőket Ausz- 
trália sem látja szivesen - van 
belőlük náluk is elegendő. 

LEGUJABB SPORTHIREK 
MAX BAER LEGYŐZTE 

CARNERÁT! Tegnap este került 
eldöntésre a newyorki Madison 
Sanare Gardenben mástélszázezer 
néző előtt a Carnera-Max Baer 
közölti professzionista ökölvivóvi- 
lágbajnoki döntőmérkőzés, 
amelynek nagy szenzációja az, 
hogy az olasz óriásboxoló veresé- 
get szenvedett a hihetetlenül íris- 
sen és energikusan támadó Max 
Baertől, aki az utolsó menetben 
többször leütötte hatalknas ellenfe- 
lét. 

A MAGYAR ORSZÁGOS TEST- 
NEVELÉSI TANÁCS tegnap ülést 
tartott, amelyenm dr. Kelemen 
Kornél elnök bejelentette, hogy az 

OTT központi irányitása mellett 
fog készülni Magyarország az 
1936-iki berlini olimpiászra. Ez. 
után Misángyi Olttó Bbejelentette 
javaslatát az olimpiai előkészüle- 
tekre mézve, amit a tanács elfoga- 
dott. 

om Jorsen 

Az objektiv ügyészi vélemény alapjan felmentette a törvényszék 

a Jóestét! munkatársait 
(KOLOZSVÁR.) Többszöri elha. lasztás után ma tárgyalta le a tör- vényszék Filipescu-tanácsa Zomo- ra János, Rázmán Mór és több uj- ság r ellen meginditott sajtópert A mult évben ugyanis a „Jóestét! az Üniversul cikke nyomán fordi- tásban közölt egy cikket, melynek eime az volt, heogy: 
"Magyarország visszaköveteli 

, az elcsatolt területeket. 
Miután a cikk megfelelt az Uni- versulban és a francia Figaróban közölt eredeti közlemény tartal- mának, Pastea ügyész mindjárt a tárgyalás megkezdésekor szólásra emelkedett és bejelentette, hogy miután a cikknek hü forditá- 
Sa nem képez büncselek- ményt, de ezenkivül a pert 
helytelen törvén )yparagrafu- 
sokra való hivatkozással indi- 

tották meg, kéri a vádlottak 
felmentését, 

Bejelentette ugyan hogy maga 
a tény, hogy az ujságárusok a 

az 

E 

(KOLOZSVÁR.) Ma reggel 5 óra 
30 perckor sulyos autóbaleset tör- 
lént a feleki-uton. Juhász József 
29 éves kolozsvári soffőr vezette le 
felé a gépet. 
Egy óvallan pillanatban a ko- 
csi nekivágódott egy kőrakás- 
nak és az árokba borult. Ju-. 
hász Józsei a fején, mellén és 
lábán igen sulycs sérüléseket 

szenvedett. 
Azonnal értesitelték a mentőket, 

Egy film, amaely 

9 aternelle 

takozik minden 

minden k 

- ....... 

örtént a bünjelként 

cikknek a cimét kiabálták, esetleg 
az alarm törvénybe ütközhetnek, 
de erre vonatkozólag a vádható- 
sagok nem kerték a miniszterium 
előzetes engedélyét, igy 
kénytelen ebben az csetben is 

felmentést kérni. 
Ezután dr Lusztig Kálmán ügy- 

véd védő amelkedett szólásra, aki 
dicsérve Pastea delegált ügyesz 
objektivilását és hivatkozva atra, 
hogy a cikk forditásával büncse ck 
mány! a vádlottak nem közettek 
el. tovabba livataozott arra hgy 
az igazságogyminiszteri autosiza 
ló sincs meg erra, hogy a vádat 
izgatlásra jehessen módositani 8l- 

módositás elilen, 
viszont az emelt vádpontokra 
natkozólag felmentést kér. 

A birósag azonnal meghozta ité- 
letért, amely szerint az összes vád. 
lottakat felmenti a vád és annak 
következményei alól. Ezzel köze! 
másfél év éta kuzódó sajtóper utbl 
só felvonása i. wéget ért. 

Arokba fandult az autó a feleki-utan: 
a soffőn sulyasan megsehesült 

akik az eszméletlen sebesültet a se- 
bészeti klinikára szállitották. 

Állapota sulyos. 
És most azt szeretnénk tudni, 
ezért a köanyen végzetessé vál 
ható balesetért kit terhel a fe 

Igen, ki a felelős azért, hogy az 
autóközlekedés a földhányások és 
az utszélire helyezett kőrakásoly 
miatt az utóbbi időben életveszé- 
lyessé vált? 

ritikán felül áll! 
é« Az egész város e filmről beszél! 

Bemutatja egész héten a 
Capitol-Mozgó 

lefoglalt irágépnel? 
A nagy kommunista per második fordulója 

(KOLOZSVAÁR.) Megirtuk teg- 
nap, hogy a kolozsvári hadhiroósá- 
gon feszül: érdeklődés jegyében 
kezdték meg a Nagyszailontár 
Margittán és Nagyváradon letar- 
töztatott 46 kommunista bünpőrét 
Ma a tanukkihallgatásokra ke- 

rült sor. És sor került ujból a vád 
és védelem heves összecsapására.. 
Többek között kihallgatta a 

hadbiróság Maghiar Augusztin 
nagyváradi rendőrkomiszárt, ak! 
az alábbiakat mondotta: ; 

- Január 18-ára virradó éjjel 
tartóztattuk le Nagy Ferencet. is- 
mert alakja a rendőrségnek. Az ok 
az volt. hogy kommunista röpecét 
terjesztettek a városban. A lebu- 
kott a vizsgálat során 

államellenes szervezkedésről 
beszélt 

és mint a szervezet tagjait, illetve 

vezetőit, megnevezte Perl Sámuelt, 
Gyárfás Viktort, Fodor Istvánt, 
Grosz Gézát és többeket. Csak na- 
pok kérdésén mult a hatvan em- 
ber letartóztatása, akik közül 46 
ellen bizonyitékokkal szolgálunk. 
Az irógépet Löbi Piroskánál talál. 
tuk. 
A röpcédulák sajátsága az, 
hogy az Á betü a rendes soron 

kissé feljebb van ülve. 
Hol van az irógép? - állott 

föl dr. Maier Titus. Szeretném 
kipróbálni. 

Rövid vitatkozás után az ügy- 
véd részére behozzák a corpus de- 
liktit amelyet kipróbál, 

Minden betü egyformán jól 
üt. Az „A" sem ugrik a sorok 

fölé. 
Ennek a gépnek nincs meg a 

komiszár ur által megnevezett sa] 

játságos hibája, 
mét az ügyvéd. ezólalt ma 

Most az egyik hadb; 
a szólt: ndbiró 
- Szükség volt az 

az irógépre s ezért 
javitották, 
Dr. Maier: 
szolok, hogy 

a bünjelként lefoglal, 
kat sem basználmi, i Tgya. 

vitani nem szabad kin. 
A tárgyalást 10 Dercre gesztik, aztán folytatják a hallgatásokat. Tiz tanut ha még ki, akik közül senki terhelő vallomást, 

A tárgyalást délután fél 4-re ) 
a 

Ügyény időköny 

= Erre azzal 

nulk 
Ilgaty, 
sem, 

5sz 
(L 

lasztották. 

Leszállitotta a táb Sechützberger Olga A' tetését, akit nyomban szabadlára helyeztek S (KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt t4, gyalta a kolozsvári itélőtábl, Schützberger Olga 25 éves nag váradi leány kommunista pe 
Schützberger Olgát a multév októ. berében egy év és két hónap fog 
házbüntetésre itélte a törvényszék Azzal volt gyanusitva, hogy 1939 
október 18-án egy csomagot adot át egy hordárnek, hogy az tegye fel a vonatra. A hordár felvite 
csomagot de hiába kereste a lányt ür sehol sem találta. A vonat elmeni vajn 5 a csomagot a hordár átadta meg 
állomásfőnöknek. Mikor kibontot 
ták, 

irőgépet és nagyköteg kommi 
nista maniiesztumot találtak 

benne, 
A nyomozás során Brassóban 
fogták Schützberger Olgát és a 
hordár vallomása alapján, aki fel- 
ismerni vélte benne a csomag át- 
adóját, 

14 hónapi fogházbüntetésre 
itélték. 

Hiába akarta bizonyitani, hogy a 
tett elkövetésekor egyáltalában 

az 
sz 

n 

Mus 
nyil 

Az 

a ki 

nem tartózkodott Kolozsváron Fe 1 
lebbezése felytán ma tárgyalta h 

ügyét a tábla. amely büntetésél n 

hét hónapra és nyolce napra 

szállitotta le,. amely büntetést - 
kitöltöttnek számitotta és r 
azonnal szabadlábra helyezte 

- Százhusz gyermek Lombra ké 
indul. Vasárnap délelőtt 9 órak": 
inditja utnak a iombi gyermekny4: 
raltatási akció azt a 120 gyerme 
ket, kit az első csoportban nyaral 
tatásra kijelöltek. Az indulás 1 íz 
Farkas-ucca 4. szám alól a Népjő As 
léti hivatal helyiségéből történik ell 
Az apróságokat autóbuszon viszik ka 
ki Lombra. A szülöknek és érdek es 
lődöknek külön autóbuszok álla: 
nak rendelkezésükre. 

Könyvet, kottlát M 
papiránru?t, bárhol bármi 
lven áron hirdetnek, legolcsób- a 

ban kaphat k 

b 
Keszey Elbert, ; 
könyv- és papirkereskedőnél, 

Ciluj, Piata Unirii 7. szám. a 

smzzazo — 

CENZURA! 


